
 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΥ 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

 

Στη Μυτιλήνη σήμερα ………………….. , οι υπογράφοντες το παρόν συμφωνητικό 

συμβαλλόμενοι αφενός: 

 

Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου - Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ), που  εδρεύει 

στην Μυτιλήνη, Λόφος Πανεπιστημίου, ΤΚ 81132, με ΑΦΜ 090264862, ΔΟΥ Μυτιλήνης, και 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον Αντιπρύτανη Έρευνας και Καινοτομίας και Πρόεδρο της 

Επιτροπή Ερευνών του ΕΛΚΕ, Αναπληρωτή Καθηγητή Πέτρο Καβάσαλη δυνάμει της με 

αριθμό  .....  πράξης Πρύτανη (ΦΕΚ......), εφεξής καλούμενο «ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ»  

και αφετέρου: 

 

Ο Γεώργιος Καρυδάκης του Λεωνίδα Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Πολιτισμικής 

Τεχνολογίας & Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου  (ΑΦΜ 077021730 ΔΟΥ 

Γλυφάδας), κάτοικος. Ευαγόρα οδός αριθμ. 9 ΤΚ 15344 

 

που ενεργεί στο όνομα και για λογαριασμό της υπό ίδρυση εταιρείας τεχνοβλαστού, με την 

επωνυμία «Ερευνητικές εφαρμογές ευφυών συστημάτων και εμπειριών / INtelligent 

Systems ANd Experiences Μονοπρόσωπη Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία» και το 

διακριτικό τίτλο “INSANE Μονοπρόσωπη ΙΚΕ», καλούμενη στο εξής τεχνοβλαστός ή spin-off 

εταιρεία. 

 

ΑΦΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΥΠ’ ΟΨΙΝ ΟΤΙ 

 

Α.1. Στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου με την χρήση των εγκαταστάσεων, του εξοπλισμού και του 

προσωπικού του Πανεπιστημίου και συγκεκριμένα του Εργαστηρίου Ευφυών Συστημάτων 

(i-Lab) του Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας & Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

αναπτύχθηκε ολοκληρωμένη τεχνογνωσία (Know – how) η οποία περιλαμβάνει ιδιαίτερες 

τεχνικές μοντελοποίησης και συλλογιστικής πλαισίου, ενσωμάτωσης σε middleware, 

υβριδικής συλλογιστικής, με χρήση αλγορίθμων μηχανικής μάθησης και εν γένει εφαρμογής 

αυτών σε ένα οικοσύστημα πολιτιστικής κληρονομιάς. 

 

Η τεχνογνωσία που αναπτύχθηκε διαμορφώνει ένα πλαίσιο μοντελοποίησης και 

βελτιστοποίησης της διάχυτης εμπειρίας του χρήστη και εφαρμόζεται ευρύτερα στο 



 

πλαίσιο της Διάχυτης Υπολογιστικής και συγκεκριμένα σε εφαρμογές Πολιτισμικής 

Αλληλεπίδρασης.  

 

Ειδικότερα, τα καινοτόμα χαρακτηριστικά της διανοητικής ιδιοκτησία που θα αξιοποιήσει ο 

Τεχνοβλαστός συνοψίζονται: 

– Στο προτεινόμενο μοντέλο πλαισίου το οποίο περιλαμβάνει πέντε κύριες κλάσεις 

(πράγμα, τοποθεσία, χρόνος, δραστηριότητα, παραγόμενο πλαίσιο) και αρκετές 

υποκλάσεις για την αναπαράσταση όλων των δεδομένων πλαισίου. 

– Στη μοντελοποίηση των δεδομένων που σχετίζονται με το ερώτημα «γιατί» και 

υλοποιείται με την κλάση «παράγωγο πλαίσιο» στο προτεινόμενο μοντέλο 

πλαισίου. 

– Στην προτεινόμενη τεχνική υβριδικής συλλογιστικής που συνδυάζει πολλαπλές 

τεχνικές έτσι ώστε κάθε μεμονωμένη τεχνική να εφαρμόζεται για την επίλυση 

προβλημάτων για τα οποία είναι πιο κατάλληλη. 

– Στο σχεδιασμό και η υλοποίηση ενός middleware που υποστηρίζει τα παραπάνω 

προτεινόμενα στοιχεία, προσθέτοντας δύο επίπεδα συλλογισμού πλαισίου, 

συλλογιστική σε πραγματικό χρόνο και συλλογιστική κατ' απαίτηση, με βάση το 

αίτημα πλαισίου. 

– Στην προτεινόμενη μέθοδο για τη δημιουργία συνόλων δεδομένων αξιολόγησης, τα 

οποία συνδυάζουν χειροκίνητα και τεχνητά δεδομένα για τη δημιουργία 

κατάλληλων σεναρίων αλληλεπίδρασης των χρηστών. 

– Στη προτεινόμενη μέθοδο για την αξιολόγηση της επίγνωσης πλαισίου στο 

middleware, η οποία μετρά την ακρίβεια και την απόδοση. 

– Στην εφαρμογή του προτεινόμενου συστήματος middleware με επίγνωση πλαισίου 

στον τομέα της πολιτιστικής κληρονομιάς, το οποίο με βάση την ανασκόπηση της 

βιβλιογραφίας στερείται επαρκούς έρευνας. 

 

Βάσει της παραχωρούμενης τεχνογνωσίας νέες, εξατομικευμένες υπηρεσίες θα είναι 

διαθέσιμες, το προσφερόμενο περιεχόμενο θα προσαρμόζεται στα χαρακτηριστικά και τις 

προτιμήσεις των χρηστών, ενώ το περιβάλλον επίσης θα προσαρμόζεται ανάλογα.  

 

Η ανωτέρω τεχνογνωσία αποτελεί «εξαρτημένη» εφεύρεση για το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 

σύμφωνα με το Ν.1733/1987 και τον Κανονισμό Μεταφοράς Τεχνολογίας του 

Πανεπιστημίου (Φ.Ε.Κ. 5612 τ.Β΄/ 02.12.2021). Η αναγνώριση των δικαιωμάτων των 

ερευνητών επί της παραχωρούμενης τεχνογνωσίας ρυθμίζονται από σχετικό Συμφωνητικό 



 

Αναγνώρισης και Κατανομής Δικαιωμάτων το οποίο υπογράφεται ταυτόχρονα με την 

παρούσα. 

 

Τα αποτελέσματα της τεχνογνωσίας γνωστοποιήθηκαν στον  ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

από τον Ερευνητή/μέλος του Πανεπιστημίου Αιγαίου (και εν δυνάμει εταίρου του υπό 

σύσταση τεχνοβλαστού) με το ΑΠ 49618/04.07.2023  αίτημα περί ίδρυσης Τεχνοβλαστού 

του Πανεπιστημίου Αιγαίου με την επωνυμία «Ερευνητικές εφαρμογές ευφυών 

συστημάτων και εμπειριών Μονοπρόσωπη Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία / INtelligent 

Systems ANd Experiences ΙΚΕ» και το διακριτικό τίτλο “INSANE Μονοπρόσωπη ΙΚΕ».  

 

Α.2. Η υπό ίδρυση εταιρεία τεχνοβλαστός “INSANE Μονοπρόσωπη ΙΚΕ» έχει ως στόχο την 

εμπορική αξιοποίηση της ανωτέρω τεχνογνωσίας (know-how) προκειμένου να προσφέρει 

ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών που θα ενσωματώνουν τεχνολογίες διάχυτης υπολογιστικής 

επεκτείνοντας το πλαίσιο της πολιτιστικής εμπειρίας του χρήστη προς ένα ευρύτερο 

«τρίγωνο» χρήστη - περιεχομένου - τεχνολογίας.  

 

Οι προσφερόμενες υπηρεσίες θα προσαρμόζονται από τον τεχνοβλαστό στις ανάγκες κάθε 

πελάτη/δραστηριότητας αφού με βάση το προτεινόμενο «τρίγωνο», θα διαθέτει 

λειτουργίες και μηχανισμούς με επίκεντρο τον χρήστη για τον εντοπισμό συγκεκριμένων 

προκλήσεων τις οποίες αντιμετωπίζουν οι διαφορετικές τεχνολογίες όταν ασχολούνται με 

διαφορετικό περιεχόμενο πολιτιστικής κληρονομιάς. 

 

Β. Ο ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, βάσει του συμφωνητικού αναγνώρισης και κατανομής 

δικαιωμάτων, το οποίο υπογράφεται σήμερα ταυτόχρονα με την παρούσα, ως μοναδικός 

δικαιούχος των ωφελημάτων επί των δικαιωμάτων εκμετάλλευσης (royalties), συμφωνεί να 

παραχωρήσει στον υπό ίδρυση τεχνοβλαστό αποκλειστική άδεια χρήσης και εμπορικής 

εκμετάλλευσης της ανωτέρω τεχνογνωσίας.  

 

Γ. Η παρούσα σύμβαση τελεί υπό την αίρεση ίδρυσης της Εταιρείας – τεχνοβλαστού εντός 

έξι μηνών από την υπογραφή της παρούσας. 

 

Συμφώνησαν, συνομολόγησαν και έκαναν αποδεκτά τα ακόλουθα: 

 

ΑΡΘΡΟ  1 - Παραχωρούμενα δικαιώματα. 

α. Στο πλαίσιο υλοποίησης της παρούσας σύμβασης, ο ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

συμφωνεί να παραχωρήσει στην υπό ίδρυση εταιρεία τεχνοβλαστό το δικαίωμα 



 

αποκλειστικής εμπορικής χρήσης και εκμετάλλευσης του προϊόντος διανοίας που 

περιγράφεται υπό ανωτέρω Α.1. Το εν λόγω παραχωρούμενο δικαίωμα δεν επιτρέπεται να 

μεταβιβασθεί περαιτέρω από τον τεχνοβλαστό χωρίς προηγούμενη ενημέρωση και 

έγγραφη συναίνεση του ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ.  

 

β. Δυνάμει της παρούσας συμφωνίας και καθ΄ όλη τη διάρκειά της επιτρέπεται στην υπό 

ίδρυση εταιρεία τεχνοβλαστό η εμπορική διάθεση και εκμετάλλευση (στην ελληνική και 

ξένη αγορά), χρήση, αναπαραγωγή, προσαρμογή, καθώς και βελτίωση της παραπάνω 

τεχνογνωσίας σύμφωνα με τις εξελίξεις της τεχνολογίας. Επίσης, επιτρέπεται στην υπό 

ίδρυση εταιρεία τεχνοβλαστό η παροχή τεχνικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών προς 

υποστήριξη του προϊόντος της διανοίας. 

 

γ. Κατά τη διάρκεια της σύμβασης η υπό ίδρυση εταιρεία τεχνοβλαστός δεν επιτρέπεται να 

ενεργοποιήσει τρόπους εκμετάλλευσης του προϊόντος που δεν συμφωνήθηκαν κατά την 

υπογραφή του παρόντος συμφωνητικού, χωρίς προηγούμενη ενημέρωση και έγγραφη 

συναίνεση του ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ. 

 

δ. Η εταιρεία τεχνοβλαστός δύναται να εκμεταλλεύεται επιπλέον ερευνητικά αποτελέσματα 

που παράγουν εντός του Πανεπιστημίου Αιγαίου ο κ. Γ. Καρυδάκης και τρίτοι ερευνητές, 

μέλη της εταιρείας τεχνοβλαστού ή μη, εφόσον συναφθεί νέα σχετική συμφωνία με τον 

ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ. 

 

ε. Ρητά συμφωνείται ότι τυχόν νέα διανοητική ιδιοκτησία η οποία θα δημιουργηθεί από την 

εταιρεία τεχνοβλαστό, εκτός της υπό ανωτέρω αναφερόμενης παραχωρούμενης 

τεχνογνωσίας, δεν θα υπάγεται στις ρυθμίσεις της παρούσας. Στην περίπτωση αυτή η 

εταιρεία τεχνοβλαστός διατηρεί το αποκλειστικό δικαίωμα χρήσης και εμπορικής 

εκμετάλλευσης της νέας διανοητικής ιδιοκτησίας. Νέα διανοητική ιδιοκτησία, νοείται αυτή 

η οποία μπορεί να προστατεύεται αυτοτελώς π.χ. ως εμπορικό μυστικό, πνευματική 

ιδιοκτησία ή βιομηχανική ιδιοκτησία κλπ. κατά το ελληνικό και Ενωσιακό δίκαιο.  

 

στ. Σε περίπτωση κατά την οποία η εταιρεία τεχνοβλαστός σταματήσει να αξιοποιεί την 

παραχωρούμενη τεχνογνωσία από τον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ και αξιοποιεί 

αποκλειστικά και μόνο νέα διανοητική ιδιοκτησία, η οποία  έχει αναπτυχθεί είτε από την 

ίδια ή την έχει αποκτήσει με οποιοδήποτε τρόπο από τρίτο, η εταιρεία παύει να είναι 

τεχνοβλαστός του Πανεπιστημίου Αιγαίου και ο ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ έχει το 

δικαίωμα να καταγγείλει μονομερώς την παρούσα για σπουδαίο λόγο.  



 

 

ΑΡΘΡΟ 2 - Χρήση ιδιοτήτων, χαρακτηρισμών και λογοτύπων  

Επιτρέπεται η χρήση από την υπό ίδρυση εταιρεία τεχνοβλαστό του χαρακτηρισμού 

«Τεχνοβλαστός ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ» ή «Spin off company – University of the Aegean» 

στην επωνυμία της εταιρείας, σε μέσα προβολής και διαφήμισης ή σε έγγραφα υπό μορφή 

λογοτύπου. Απαγορεύεται ρητά όμως η χρήση των λογοτύπων του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

και του ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ. 

    

ΑΡΘΡΟ 3 - Διάρκεια 

Η σύμβαση αυτή ενεργοποιείται από την ίδρυση της υπό σύσταση εταιρείας και η διάρκειά 

της καθορίζεται σε δέκα (10) έτη. Η διάρκεια της σύμβασης μπορεί να παραταθεί μόνο με 

κοινή έγγραφη συμφωνία των μερών. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 - Δικαιώματα εκμετάλλευσης 

Στο τέλος κάθε διαχειριστικής χρήσης ο τεχνοβλαστός οφείλει να αποδώσει στον ΕΛΚΕ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ δικαιώματα για την εμπορική εκμετάλλευση του παραπάνω 

προϊόντος διανοίας.  

 

Τα δικαιώματα που οφείλει να καταβάλλει η εταιρεία τεχνοβλαστός στον ΕΛΚΕ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ για την εμπορική εκμετάλλευση της παραχωρούμενης 

τεχνογνωσίας θα είναι σε ετήσια βάση κατ’ αποκοπή ποσό και ποσοστά επί του κύκλου 

εργασιών. Τα ποσοστά επί του κύκλου εργασιών θα καθορίζονται από τα  ακαθάριστα 

έσοδα από την εκμετάλλευση της παρούσας τεχνογνωσίας, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται 

έπαθλα και επιχορηγήσεις, ενώ η πιστοποίηση των εσόδων από την εκμετάλλευση θα 

γίνεται αποκλειστικά από τα σχετικά λογιστικά έγγραφα της εταιρείας, και θα 

υπολογίζονται όπως παρακάτω: 

 

● Για το 1ο έτος της σύμβασης: 1% του εταιρικού κεφαλαίου ή ελάχιστο όριο 1.000€  

● Για το 2ο έτος της σύμβασης: 1% του εταιρικού κεφαλαίου (συμπεριλαμβανομένης 

τυχόν αύξησης αυτού) ή ελάχιστο όριο 1.500€, 

● Για το 3ο έτος της σύμβασης: Κατ’ αποκοπή ποσό 4.000€ και 1% επί του κύκλου 

εργασιών του τεχνοβλαστού, εφόσον ο κύκλος εργασιών υπερβαίνει το προαναφερθέν 

ποσό, 

● Για το 4ο έτος της σύμβασης: Κατ’ αποκοπή ποσό 4.000€ και 1% επί του κύκλου 

εργασιών, εφόσον ο κύκλος εργασιών υπερβαίνει το προαναφερθέν ποσό,  



 

● Για το 5ο έτος της σύμβασης: Κατ’ αποκοπή ποσό 4.000€ και 1% επί του κύκλου 

εργασιών, εφόσον ο κύκλος εργασιών υπερβαίνει το προαναφερθέν ποσό,  

● Για το 6ο έτος έως και το 10ο έτος παρούσας θα καταβάλλονται royalties 5.000€ ανά 

έτος και ποσοστό 1% επί του κύκλου εργασιών εφόσον υπερβαίνει το προαναφερθέν 

ποσό. 

Επί των royalties επίσης συμφωνούνται τα εξής: 

● Για κύκλο εργασιών μέχρι του ποσού του 1.000.000,00€, το ποσοστό επί του κύκλου 

εργασιών θα ανέρχεται σε 1% 

● Για κύκλο εργασιών από 1.000.000,01€ έως και 5.000.000,00€, το ποσοστό επί του 

κύκλου εργασιών θα ανέρχεται σε 0,75% 

● Για κύκλο εργασιών από 5.000.000,01€ έως 10.000.000,00€, το ποσοστό επί του κύκλου 

εργασιών θα ανέρχεται σε 0,5% 

● Για κύκλο εργασιών από 10.000.000,01€ και άνω, το ποσοστό επί του κύκλου εργασιών 

θα ανέρχεται σε 0,25% 

● Ανεξαρτήτως του ύψους του κύκλου εργασιών η καταβολή του ετήσιου ποσού των 

royalties δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη των 70.000€ 

● Δυνατότητα επαναδιαπραγμάτευσης για τη χρονική περίοδο από το 3ο έως 10ο έτος με 

αξιολόγηση της τεχνολογίας που θα έχει παραχωρηθεί από τον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ και της οικονομικής κατάστασης του τεχνοβλαστού 

● Για τον καθορισμό του ποσοστού επί του κύκλου εργασιών της εταιρείας – 

τεχνοβλαστού θα υπολογίζεται αποκλειστικά και μόνο η εισροή κεφαλαίων που 

προέρχεται από υπηρεσίες που αφορούν στα παραχωρούμενα δικαιώματα διανοητικής 

ιδιοκτησίας/τεχνογνωσία 

● Η απόδοση των royalties υπόκειται στον αναλογούντα ΦΠΑ που θα καταβάλλεται 

επιπλέον. 

● Για τις λοιπές υπηρεσίες που θα παρέχει ο τεχνοβλαστός (εξαιρουμένων εκείνων που 

αφορούν το παρόν προϊόν διανοίας) καθώς για τα λοιπά οιασδήποτε φύσης έσοδα που 

ενδεχομένως να έχει η εταιρεία τεχνοβλαστός, η εισροή των οποίων δε θα οφείλεται σε 

αξιοποίηση του εν λόγω προϊόντος διανοίας, δε θα καταβάλλονται οικονομικά 

δικαιώματα προς τον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, υπό την προϋπόθεση, ότι οι 

όποιες υπηρεσίες/έσοδα, θα διαχωρίζονται στα λογιστικά βιβλία της εταιρείας 

τεχνοβλαστού και θα είναι εντελώς διακριτά από τα προϊόντα/υπηρεσίες που 

βασίζονται στο ανωτέρω προϊόν της διανοίας. 

● Η εταιρεία τεχνοβλαστός αναλαμβάνει  πλήρως την ευθύνη και τις υποχρεώσεις για 

κάθε νομικό θέμα που τυχόν θα προκύψει από την εκτέλεση της παρούσας και ιδίως 



 

για προϊόντα ή και υπηρεσίες που θα αναπτυχθούν βάσει της παραχωρούμενης 

τεχνογνωσίας. 

● Η απόδοση των δικαιωμάτων θα γίνεται από την υπό ίδρυση εταιρεία με τραπεζική 

κατάθεση υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου (Τράπεζα ALPHA, αρ. λογαριασμού GR7201406010601002001000060).  

● Η εταιρεία τεχνοβλαστός υποχρεούται να τηρεί πλήρη και επακριβή στοιχεία 

παραγωγής, απογραφής και παροχής υπηρεσιών, που θα καλύπτουν όλες τις 

συναλλαγές σε σχέση με την άδεια που παραχωρείται με την παρούσα. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ – ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Η εταιρεία τεχνοβλαστός υποχρεούται να ενημερώνει περιοδικά τον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ για τη δραστηριότητά της και τα οικονομικά στοιχεία βάσει των οποίων 

υπολογίζονται τα δικαιώματα εκμετάλλευσης κατά το προηγούμενο άρθρο. Για το σκοπό 

αυτό o τεχνοβλαστός αναλαμβάνει την υποχρέωση να αποστέλλει στον ΕΛΚΕ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, σε ετήσια βάση, αντίγραφα των λογιστικών/οικονομικών 

καταστάσεών της που αφορούν τη διαχείριση της παρούσας άδειας εκμετάλλευσης του 

συγκεκριμένου Δικαιώματος Διανοητικής Ιδιοκτησίας, καθώς και κάθε άλλο λογιστικό 

αρχείο τυχόν απαιτείται ή ζητηθεί από τον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ με αποκλειστικό 

σκοπό την επαλήθευση της εκπλήρωσης από την εταιρεία τεχνοβλαστό των όρων της 

παρούσας και την τήρηση της κείμενης νομοθεσίας.  

 

Στο ίδιο πλαίσιο, η εταιρεία τεχνοβλαστός θα επιτρέπει στον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ  και σε εξουσιοδοτημένα από τον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ πρόσωπα, τα 

οποία θα πληρούν τα εχέγγυα που απαιτούνται (ήτοι πρόσωπα με την ιδιότητα του 

ορκωτού ελεγκτή ή εξειδικευμένο στέλεχος του λογιστηρίου του ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ), απρόσκοπτη πρόσβαση στα αρχεία της, κάτω από όρους απόλυτης 

εμπιστευτικότητας και συμμόρφωσης με τα όσα η εταιρεία τεχνοβλαστός θα διαχειρίζεται 

ως εμπορικά απόρρητα. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 - Συγχώνευση / εξαγορά / μεταβίβαση / υποκατάσταση 

Η παρούσα σύμβαση και τα σχετικά δικαιώματα και υποχρεώσεις δεν είναι δυνατό να 

μεταβιβαστούν, ακόμη και εν μέρει σε οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, ούτε 

αντίστοιχα οι συμβαλλόμενοι στην παρούσα να υποκατασταθούν από τρίτους, χωρίς την 

προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση του ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ και του 

Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Γ. Καρυδάκη. Η δέσμευση της προηγούμενης έγγραφης 

συγκατάθεσης  αφορά και στην περίπτωση εισδοχής νέου εταίρου στον τεχνοβλαστό 



 

ακόμη και εάν αυτός είναι ερευνητής που συμμετείχε στη δημιουργία της υπό 

ανωτέρω παραχωρούμενης τεχνογνωσίας. 

 

 

Στην περίπτωση που η Εταιρεία αποφασίσει τη μετατροπή της νομικής της μορφής από 

Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία σε Ανώνυμη Εταιρεία, ρητά συμφωνείται πως δεν 

απαιτείται η σύμφωνη γνώμη του Πανεπιστημίου, καθώς η μετατροπή της νομικής μορφής 

της Εταιρείας – Τεχνοβλαστού δεν αποτελεί μέρος των απαραίτητων προβλέψεων που 

πρέπει να ρυθμίζονται στη σύμβαση τεχνοβλαστού, σύμφωνα με το άρθρο 60 του ν. 

4864/2021. 

 

Σε περίπτωση συγχώνευσης ή εξαγοράς του τεχνοβλαστού είτε με απορρόφηση είτε με 

δημιουργία νέου νομικού προσώπου, ο ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ θα δικαιούται 

ποσοστό 7% της συνολικής αξίας μεταβίβασης/συγχώνευσης/εξαγοράς του τεχνοβλαστού. 

Το νομικό πρόσωπο που θα υφίσταται τελικώς είτε από απορρόφηση είτε ως νέο νομικό 

πρόσωπο, δεν θα φέρει το χαρακτηρισμό του τεχνοβλαστού. Ρητά συμφωνείται πως σε 

περίπτωση που η μεταβίβαση, συγχώνευση ή εξαγορά της εταιρείας τεχνοβλαστού δεν 

πραγματοποιείται για την εκμετάλλευση της τεχνογνωσίας του παρόντος, η εταιρεία 

τεχνοβλαστός διατηρεί το δικαίωμα λύσης της παρούσας σύμβασης, η οποία και 

συνεπάγεται την άμεση παύση της εκμετάλλευσης της τεχνογνωσίας του παρόντος από τον 

τεχνοβλαστό και την πραγματοποίηση της επένδυσης χωρίς τον χαρακτήρα του 

τεχνοβλαστού και τη συμμετοχή του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 – Καταγγελία και Λήξη της σύμβασης  

α. Η παρούσα σύμβαση μπορεί να λυθεί πριν την παρέλευση της συμφωνούμενης 

διάρκειας, από οποιαδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, με καταγγελία της για σπουδαίο 

λόγο, χωρίς την τήρηση προθεσμίας. Σπουδαίο λόγο δύνανται να συνιστούν οποιαδήποτε 

περιστατικά, τα οποία, σύμφωνα με την αρχή της καλής πίστης και τα συναλλακτικά ήθη, 

καθιστούν, στη συγκεκριμένη περίπτωση, επαχθή για τους λοιπούς συμβαλλόμενους την 

εξακολούθηση της σύμβασης έως τον χρόνο λήξεως της διάρκειάς της, και ιδίως: 

I. Η μη τήρηση των συμφωνηθέντων όρων εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων 

II. Η μη εμπρόθεσμη καταβολή των συμφωνηθέντων ποσοστών από την 

εκμετάλλευση των δικαιωμάτων 

III. Η απόκρυψη εσόδων 

IV. Η εκχώρηση υποαδειών κατά παράβαση της σύμβασης εταιρείας τεχνοβλαστού, 

V. Η κήρυξη της εταιρείας σε κατάσταση πτώχευσης 



 

VI. Οποιαδήποτε συμπεριφορά της εταιρείας ή μελών της, που δύναται να προκαλέσει 

βλάβη στη φήμη ή στα συμφέροντα του ΕΚΠΑ ή του ΕΛΚΕ-ΕΚΠΑ 

VII. Η παράβαση όρων σχετικά με την υποχρέωση ενημέρωσης και εχεμύθειας 

VIII. Η απρόοπτη μεταβολή συνθηκών, και 

IX. Λόγοι ανωτέρας βίας 

 

Η καταγγελία θα πρέπει να κοινοποιείται στο άλλο συμβαλλόμενο μέρος με εξώδικη 

δήλωση – γνωστοποίηση.  

  

β. Σε περίπτωση λύσης ή λήξης της υπό ίδρυση εταιρείας, πλέον των υπό το προηγούμενο 

άρθρο περιπτώσεων, θα λήγει αυτοδικαίως και η παρούσα σύμβαση τεχνοβλαστού, τα δε 

παραχωρούμενα με την παρούσα δικαιώματα θα επανέρχονται στον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ και στον ερευνητή/τές που συμμετείχαν στην ανάπτυξη της τεχνογνωσίας.  

 

γ. Κατά την με οποιονδήποτε τρόπο λήξη της παρούσας, η υπό ίδρυση εταιρεία 

τεχνοβλαστός υποχρεούται να παύσει να κάνει χρήση των εν λόγω προϊόντων διανοίας και 

οφείλει να επιστρέψει όλα τα στοιχεία τα οποία είχαν τεθεί στη διάθεσή της προκειμένου 

να κάνει χρήση αυτών ενόσω διαρκούσε η σύμβαση.  

 

δ. Οποιαδήποτε παράβαση των όρων της παρούσας με υπαιτιότητα του ενός 

συμβαλλόμενου δίνει το δικαίωμα στον άλλο συμβαλλόμενο να διακόψει ή άλλως να 

καταγγείλει την παρούσα σύμβαση με επιστολή του απευθυνόμενη στο υπαίτιο άλλο 

μέρος. 

 

ε. Σε όλες τις περιπτώσεις λήξης της παρούσας σύμβασης, η εταιρεία τεχνοβλαστός 

υποχρεούται να αφαιρέσει τον όρο τεχνοβλαστός από την επωνυμία της και να παύσει τη 

χρήση του χαρακτηρισμού «Τεχνοβλαστός ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ» ή «Spin off company 

– University of the Aegean», καθώς και οποιαδήποτε αναφορά που να δηλώνει τη σύνδεση 

ή προέλευσή της από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 

  

ΑΡΘΡΟ 8 – Γενικές Διατάξεις  

Η υλοποίηση της παρούσας σύμβασης βασίζεται στις αρχές της καλής πίστης και της 

αμοιβαίας εμπιστοσύνης μεταξύ των συμβαλλομένων και ειδικότερα: 

 

Α. Εχεμύθεια 



 

Οι συμβαλλόμενοι υποχρεούνται να τηρούν απόλυτη εχεμύθεια ως προς όλες τις 

πληροφορίες και στοιχεία του άλλου συμβαλλόμενου που περιέρχονται σε γνώση τους 

λόγω της παρούσας συνεργασίας, είτε αφορούν την παραχωρούμενη τεχνογνωσία και εν 

γένει το προϊόν διανοίας που αναφέρεται στην παρούσα, είτε το καθεστώς λειτουργίας, 

οργάνωσης και σχεδιασμού των συμβαλλομένων, με όποιο μέσο και αν μεταβιβάζεται η 

γνώση αυτή. Οι συμβαλλόμενοι αναλαμβάνουν να τηρούν κάθε επιμέλεια για τη διατήρηση 

και εξασφάλιση της εμπιστευτικότητας, ακεραιότητας και διαθεσιμότητας των 

πληροφοριών του καθενός και να μην αποκαλύπτουν, χρησιμοποιούν, δημοσιεύουν ή με 

οποιονδήποτε τρόπο ανακοινώνουν σε τρίτους, άμεσα ή έμμεσα, εν όλω ή εν μέρει για 

οποιονδήποτε λόγο, με σκοπό ανταγωνισμό ή όχι, σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή, 

οποιαδήποτε από τις εμπιστευτικές αυτές πληροφορίες, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη 

συναίνεση του συμβαλλόμενου δικαιούχου αυτών. Η χρήση και η με οιονδήποτε τρόπο 

εκμετάλλευση των εμπιστευτικών πληροφοριών απαγορεύεται ρητά για οποιονδήποτε 

άλλο σκοπό, πλην της υλοποίησης της παρούσας συνεργασίας. 

 

Β. Προστασία των εκχωρούμενων δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας 

Τη διαχείριση και το σύνολο των οικονομικών υποχρεώσεων της παραχωρούμενης 

τεχνογνωσίας θα αναλάβει εξολοκλήρου η εταιρεία τεχνοβλαστός σε περίπτωση που 

παραστεί ανάγκη κατοχύρωσής της (όπως για παράδειγμα δίπλωμα ευρεσιτεχνίας).  

 

Επιπλέον, ο τεχνοβλαστός οφείλει να ενημερώνει άμεσα τον ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

σε κάθε περίπτωση προσβολής της παραχωρούμενης τεχνογνωσίας από τρίτους ή από 

ενέργειες της ίδιας της εταιρείας τεχνοβλαστού ή προστηθέντων από αυτήν προσώπων.   

 

Γ. Αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων 

Ο ιδρυτής της εταιρείας τεχνοβλαστού που είναι μέλος του ερευνητικού και ακαδημαϊκού 

προσωπικού του Πανεπιστημίου Αιγαίου δεσμεύεται να τηρεί απαρέγκλιτα τους 

κανονισμούς του Πανεπιστημίου Αιγαίου και του ΕΛΚΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ  ΑΙΓΑΙΟΥ για τη 

διασφάλιση της αποφυγής σύγκρουσης συμφερόντων. Ιδίως υποχρεούται να μην 

παραβιάζει  υποχρεώσεις εχεμύθειας, να φροντίζει να μην παρακωλύονται τα διδακτικά, 

ερευνητικά ή υπηρεσιακά καθήκοντα που έχει ως μέλος του προσωπικού του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου, να απέχει ως μέλος των οργάνων διοίκησης του ή του ΕΛΚΕ από 

κάθε ενέργεια ή διαδικασία που συνιστά συμμετοχή σε λήψη απόφασης ή διατύπωση 

γνώμης ή πρότασης, εφόσον η ικανοποίηση προσωπικού συμφέροντός τους συνδέεται με 

την έκβαση υπόθεσης, να μην θέτει σε κίνδυνο το δημόσιο συμφέρον, καθώς και να μην 

παραβιάζει το δημόσιο χαρακτήρα του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 



 

 

ΑΡΘΡΟ 9 - Επίλυση διαφορών 

Για κάθε διαφορά που θα προκύψει από την παρούσα σύμβαση οι συμβαλλόμενοι 

συμφωνούν ότι αποκλειστικά αρμόδια κατά τόπο Δικαστήρια, ορίζονται τα Δικαστήρια της 

πόλης της Μυτιλήνης. Ωστόσο, πριν από οποιαδήποτε προσφυγή στα δικαστήρια, οι 

συμβαλλόμενοι θα καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την φιλική επίλυση της 

διαφοράς. 

 

Η παρούσα σύμβαση διέπεται από τις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας, ιδίως του Ν. 

2121/1993 περί πνευματικής ιδιοκτησίας, συγγενικών δικαιωμάτων και πολιτιστικών 

θεμάτων και το Ν. 4864/2021, άρθρ. 51 επ. περί δημιουργίας πλαισίου για τις εταιρίες 

τεχνοβλαστούς. 

 

Το παρόν συντάχθηκε και αφού διαβάστηκε από τους συμβαλλόμενους υπογράφεται όπως 

ακολουθεί:  

 

 



 

 
ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ - ΕΛΚΕ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΕ 

 

 

Αναπληρωτής Καθηγητής Πέτρος Καβάσαλης 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟ ΙΔΡΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟ 

Ο Εταίρος - Ερευνητής 

 

 

Γεώργιος Καρυδάκης  

Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου 

 

 

 

 


